

我省公布夏季治安打击整治“百日行动”阶段性成果

破获各类刑事案件7847起,抓获犯罪嫌疑人5310名

本报讯(记者 唐冰)8月11日,省公安厅召开新闻发布会,介绍全省公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展情况。省公安厅副厅长杜清江介绍,根据公安部部署,“百日行动”从6月25日开始,截至目前,全省共破获各类刑事案件7847起,抓获犯罪嫌疑人5310名,抓获网上逃犯1202名,“百日行动”开局良好。

在严厉打击侵害弱势群体犯罪方面,全省共破获侵害弱势群体利益类案件665起,抓获违法犯罪嫌疑人788人。其中,破获拐卖妇女儿童犯罪案件50起,抓获犯罪嫌疑人21人,找回失踪被拐妇女儿童56人。破获养老诈骗案件406起,抓获犯罪嫌疑人544名,打掉犯罪团伙42个,追赃挽损1.72亿元;破获诈骗保案5起,抓获犯罪嫌疑人8名,整治医疗机构1家,追赃挽损1.8万元。

在严厉打击涉黑涉恶犯罪方面,我省

共打掉涉黑组织1个,恶势力集团5个,恶势力团伙4个,抓获犯罪嫌疑人147人;破获九类涉恶案件277起,抓获犯罪嫌疑人758名;破获七类涉网黑恶犯罪案件26起,抓获犯罪嫌疑人57名。我省严厉打击严重暴力犯罪,快侦快破现行命案21起,继续保持现发命案破案率100%;扎实开展命案积案攻坚行动,共破获命案积案6起;深入开展清查收缴非法枪爆物品行动,共检查爆炸物品、枪支弹药从业单位1973家次,整改安全隐患493处,查处涉枪涉爆案件25起,收缴炸药53.6公斤、雷管15396枚。

杜清江表示,我省共破获电信网络诈骗案件1004起,抓获涉电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人3431名,打掉涉“两卡”团伙127个。劝阻疑似被骗群众102万人次,直接避免经济损失2160.3万元。

在打击文物犯罪方面,我省共破获文

物犯罪案件45起,抓获犯罪嫌疑人39人,追缴涉案文物190件。严厉打击盗抢骗等侵财类犯罪,深入开展“破小案,暖民心”活动,共破案3558起,抓获犯罪嫌疑人2927名,追赃5741万元。

据省公安厅治安局局长张维护介绍,全省共侦破黄赌案件1531起,其中刑事案件165起,治安案件1366起,抓获涉嫌违法犯罪嫌疑人3794人,刑事拘留476人,行政拘留1851人,收缴涉案资金1517万余元,打掉黄赌犯罪团伙84个。

严厉打击毒品犯罪,强力推进“清源断流”专项行动,全省共破获毒品刑事案件91起,抓获毒品犯罪嫌疑人136名,缴获各类毒品10.56千克;抓获公安部一级涉毒“钉子”逃犯1名。

在打击经济犯罪过程中,我省强力推进“猎狐”“打击洗钱和地下钱庄犯罪”“整治违规查扣冻”等专项行动,共侦办经济

犯罪案件188起,抓获犯罪嫌疑人293人,追赃挽损1.5亿元。

严厉打击各类妨害国(边)境管理犯罪,我省共立案侦办34起,其中包括公安部督办专案1起,省督案件3起,抓获犯罪嫌疑人73人,查获偷渡人员122人。打击环食药和知识产权领域犯罪,共立案168起,抓获214人,侦办公安部挂牌督办案件1起,打掉犯罪窝点31个,涉案价值2562万元。深入开展“净网2022”专项行动,共侦办刑事案件441起,抓获犯罪嫌疑人618人。

期间,我省全力推进道路交通安全百日行动,集中开展夜查酒驾醉驾和异地用警集中统一行动,共查处夏季易肇事肇祸违法行为19类1.8万余起,其中酒驾6958起,醉驾1330起。全省治安案件发现受理同比下降10.6%,刑事案件立案同比下降30.66%,交通事故数同比下降33.26%。

三秦动态/SAN QIN DONG TAI

我省3县入选全国农业现代化示范区拟创建名单

本报讯(记者 张宝勤)8月11日,记者从省发改委获悉,日前,农业农村现代化示范区创建公示名单,共有100个县(市、区)入选,我省紫阳县、宜君县、留坝县上榜。

为贯彻落实中共中央、国务院《关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》,农业农村部、财政部、国家发展改革委等部门根据2022年农业现代化示范区创建工作的通知要求,完成了2022年全国农业现代化示范区申报创建和遴选工作。经创建主体申请,省级部门择优遴选,省级政府同意,农业农村部、财政部和国家发展改革委组织专家评审等程序,产生了2022年全国农业现代化示范区创建名单。

建设农业现代化示范区是党中央、国务院作出的战略部署,旨在以建设农业现代化示范区为抓手,探索建立农业现代化工作体系、政策体系和制度体系,促进农业设施化、园区化、融合化、绿色化、数字化发展,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化提供有力支撑。

各界微评

杨洋 整理

【新闻回放】近日,四部门联合发布《推进家居产业高质量发展行动方案》,明确到2025年,家居产业创新能力明显增强,高质量产品供给明显增加,初步形成供给创造需求、需求牵引供给的更高水平良性循环。

网友观点:促进家居产业高质量发展,不仅能培育壮大新增长点,发挥其在扩大内需中的重要作用,还能提升居家生活的安全感、幸福感,进一步满足人民对美好生活的向往。

网友观点:提升家居产品质量要从标准抓起,相关部门要鼓励制定快速适应技术发展和市场需求的家居领域团体标准,支持重点行业积极参与国际标准制修订。

网友观点:百姓生活中有很多家居消费方面的需求,特别是高品质家居消费需求仍有待进一步激发和释放。

【新闻回放】在海拔超过4000米的“天空之城”——四川省甘孜藏族自治州理塘县,一款名为“语言海洋泡泡”的小程序正在当地藏族孩子的社群里流传开来。这是一款普通话学习软件。孩子们点击手机界面上的海洋泡泡,就可以跟着语音片段练习说普通话。

网友观点:这款有趣、好玩的学习语言小程序,不仅能给孩子们带来欢乐,也能激发孩子们学习普通话的热情,这将为孩子们提升普通话水平打开一扇窗口。

网友观点:利用新技术推广普通话,将成为山区孩子与外界沟通的一座桥梁,也将成为孩子们走出山区追求美好未来的全新起点。

网友观点:将人工智能技术融入普通话推广,不仅能让孩子们感受到新技术所带来的魅力,同时也让我们期待在不久的将来,会有更多推广普通话的新产品在中华大地绽放。

我省各级水利部门积极迎战暴雨洪水

本报讯(实习记者 闫智 记者 李荣)8月7日至11日,我省出现一次明显降雨过程,强降雨落区主要集中在榆林、延安。受强降雨及上游境外来水影响,我省境内黄河干流、无定河、大冶河、北洛河等7条河流10站出现18次洪峰。

针对本轮强降雨过程小时雨强、累计雨量大,极易发生中小河流洪水和突发山洪的特点,省水利厅认真贯彻落实省政府领导批示精神,抓早动快、提前部署,及时组织水文单位专题会商研判,8月6日18时,提前启动陕北片区水旱灾害防御Ⅳ级应急响应,派出省级

工作组会同水利部工作组督导陕北地区工程巡查防守、受威胁区域群众撤离、涉河安全管理等工作。8月8日,省水利厅厅长魏稳柱赶赴榆林市一线指导防御工作。针对持续降雨可能诱发陕北地区淤地坝险情,组织召开淤地坝专项防御会商调度会,要求落实淤地坝防御措施,确保责任到人、措施到位。通过全省水旱灾害防御工作QQ群和值班电话,点对点向延安、榆林市发出5期山洪灾害气象预警,要求密切关注雨水情变化,畅通库坝泄洪通道,切实做好水库、淤地坝和在建工程安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害

防御等工作。

8月7日11时,榆林市启动水旱灾害防御Ⅳ级响应,派出6路工作组下沉县区一线督导开展防御工作,利用三大运营商向全市库坝、山洪灾害等各级防御责任人发送预警短信21万条,提前转移危险区群众27154人。延安市水务局点对点派出5个包县工作组,指导下辖县区做好强降雨防御工作,累计提前转移撤离群众330户718人。

当前正处在防汛关键期,全省各级水利部门严阵以待,落实落细各项防御措施,织密织牢水旱灾害防御网,全力保障人民群众生命财产安全。

汉中启动“数字赋能开新业”网络主题采访活动



8月10日,由省委网信办指导、汉中市委网信办主办的“数字赋能开新业·绿色循环看汉中”网络主题采访活动在智慧汉台数字经济产业园启动。

本次活动以喜迎党的二十大为主线,邀请人民网、新华网等中省网络媒体深入汉台、城固、洋县、西乡、佛坪5个县区,集中宣传汉中担任数字经济新引擎努力实现高质量发展的新思路新举措新成效。

吴欣鑫 夏静 摄影报道

宁强发现1例本土新冠肺炎确诊病例

本报讯(记者 谢昊天)8月11日,记者从汉中市疫情防控新闻发布会上获悉,8月10日,宁强县发现1例本土新冠肺炎确诊病例(轻型),为外省返宁人员。目前,该病例已转运至定点医院治疗,患者基本情况稳定。

疫情发生后,汉中市委、市政府和宁强县委、县政府高度重视,市、县两级立即启动应急处置机制。截至11日15

时,累计排查确诊病例密接75人,排查密接的密接295人,均已分类落实管控措施。迅速启动核酸检测工作,调派2辆移动核酸检测车、300名采样人员、35名检测人员支援宁强县。截至8月11日15时,宁强县核酸采样18.3万余人次,已检出7.99万人次,结果均为阴性。8月11日凌晨,汉中市中心城区及其他县区启动重点人群扩大核酸检测,

截至8月11日15时,核酸采样119万余人次,已检出31万人次,结果均为阴性。

目前,初步划定广坪镇曹家沟村13组、广坪集镇凤凰街70号及中街片区为高风险区;广坪镇曹家沟村4组、5组、6组、7组、9组、14组、15组、16组、17组、18组及广坪集镇除高风险区外其余区域为中风险区,宁强县其他地区为低风险区。

以庭院小美丽撬动乡村大振兴

——省妇联推动“五美庭院”建设工作小记

记者 李彦岭

盛夏时节的石泉县池河镇明星村绿意盎然,满山遍野的桑园在青瓦白墙映衬下美如一幅画卷。

近年来,明星村依托当地优渥的自然资源优势,在“五美庭院”创建中,积极引导村民通过美化庭院发展庭院经济,使山区群众走上了致富路。2021年,该村集体经济收入138万元,农民人均纯收入突破2万元。

“五美庭院”建设是省妇联大力实施乡村振兴战略的具体行动。全省各级妇联组织充分聚集庭院小天地,带领广大农村妇女因地制宜、因户制宜,以“庭院设计布局美、摆放有序整齐美、卫生整洁环境美、养花种树生态美、文明风尚和谐美”为标准,开展“五美庭院”创建工作,涌现出一批示范村、示范户。

“感谢妇联组织开展的‘五美庭院’示范创建工作,我们从中学到甜头了!”饶峰

镇光明村村民刘伦奎提起“五美庭院”建设,乐得合不拢嘴。

刘伦奎家之前住得是土坯房,房前屋后堆满各种杂物。在“五美庭院”示范创建中,他在门前屋后种上各种花草,推窗便是绿树红花。随着光明村人居环境的改善,前来村里旅游和体验的游客也多了起来。看着有了商机,刘伦奎也没有闲着,从当地搜罗来许多奇石和树根,制成各种工艺品出售给游客,以增加家庭收入。

光明村党支部书记刘家满说,开展“五美庭院”建设,充分发挥了妇女“半边天”作用,也让广大妇女成为美丽乡村建设的中坚力量,以生态宜居和乡风文明为突破口,不断改善农村生产生活条件,助力乡村振兴。

石泉县堰坪村妇联主席沈红家的小院,四季有花、常年有景,左邻右舍看得眼红,也自觉向她看齐。为了发挥模范带头作用,石泉县妇联对庭院改造突出的农户给予物质奖励,对于开办农家乐等自主

创业的,还给予创业贴息贷款、技术服务和奖励扶持,村民们开展“五美庭院”创建的积极性大大提高。

在推进“五美庭院”示范村创建工作中,光明村坚持“妇联牵头,各方参与、妇女主体、常态长效”的创建工作思路,着力推进“五美庭院”建设遍地开花。2022年,光明村被授予省级“五美庭院”示范村称号。

石泉县是我省全域旅游大县,素有“丝路之源”美誉。近年来,石泉县将“五美庭院”建设作为助推全域旅游发展的有力抓手,全面引导广大妇女通过美化庭院发展庭院经济,实现了“五美庭院”与美丽乡村建设的有效融合。

“让妇女在‘五美庭院’创建中唱主角,通过比学赶超,让家家户户美起来。”石泉县妇联主席徐旋表示,通过“五美庭院”创建,广大农村妇女的精神面貌发生了很大变化,个人形象和家居环境也得到极大改善。村民们通过发展庭院经济,不仅提升了石泉旅游品质,还为乡村振兴奠

定了坚实基础。

截至目前,全省累计创建“五美庭院”省级示范村50个、省级示范户500个,各级“五美庭院”1万多个。

省妇联主席王玉娥表示,“十四五”时期,省妇联还将围绕“五美庭院”建设开展“十百千万”工程,每年创建10个省级示范村、打造100个省级示范户,辐射带动周边千家万户参与创建,不断推进“五美庭院”建设向纵深开展,以动员全省更多妇女和家庭打造“五美庭院”,建设美丽家园,助力乡村振兴。

据了解,今年,省妇联还将联合省乡村振兴局,结合“五美庭院”建设,实施秦女子“庭院+”工程,立足妇女和家庭,通过打造秦女子“庭院+”品牌,实施好“庭院+生态旅游”“庭院+特色产业”“庭院+乡风文明”“庭院+乡村治理”四大行动,以庭院小美丽撬动乡村大振兴,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,真正让乡村美起来、村民富起来。

陕西历史博物馆等发布参观提示

本报讯(李卫)根据西安市最新疫情防控工作安排,陕西历史博物馆、陕西考古博物馆发布公告称,于8月10日起对近7日内有省外旅居史的预约观众查验72小时内核酸检测阴性证明或24小时内核酸采样证明。

西安博物院将按照“限量、预约、错峰”的参观要求,每日接待人数不超过最大承载量的75%。游客可通过西安博物院官方网站、微信公众号、美团APP、大众点评APP进行门票预约;旅行社可通过西安博物院官方网站进行团队门票预约。近7日内有省外旅居史人员需持72小时内核酸检测阴性证明或24小时内核酸采样证明方可进入;暂不接待中、高风险地区(含7天内旅居史)的游客,以及“陕西一码通”为灰码的游客。